

MADRID

La baja de nuestro crédito

Por debajo de Servia

Los valores españoles y la cara del conde.

Un agente de Cambio y Bolsa, persona de gran reputación en el mundo de los negocios, se lamentaba hoy de la baja constante de los valores españoles en el mercado internacional.

Está el Interior español a un tipo de cotización deplorable y que no guarda proporción con la renta que produce. No merchan, desgraciadamente, viento en popa los asuntos de España, pero tampoco hay razón que justifique el que nuestra Deuda pública esté por debajo del ochenta por ciento y valga menos que el papel de Servia y de Bulgaria, países que atraviesan momentos argüísticos y que viven casi a bordo de la insolvencia.

España paga puntualmente sus cupones tiene una vitalidad interna que nadie puede negar. Diez años de buenos Gobiernos bastarían para que nos colocásemos en primera línea entre las potencias europeas de segundo orden.

Sin embargo, el papel de Servia y de Bulgaria se cotiza por encima del nuestro y cuando el tipo del interés baja en todas partes, resulta que la Deuda española es tan menospreciada o más que la de cualquiera de esas repúblicas americanas presidida por un general mulato de los que gastan ta parlabos en los días de gran gala.

Esto se debe a la desconsideración con que se nos juzga en el mundo entero, por culpa de nuestros gobernantes y de la inercia de nuestro pueblo.

Contemplados a distancia por quienes, lejos de profesarnos afecto, siempre tuvieron el prurito de menospreciar nuestras cosas, España ofrece la impresión de un país de pandereta.

Los extraños no conciben que un pueblo serio soporte indiferente la desgracia de vivir gobernado a perpetuidad por mentecatos. Yo, en mis viajes, tuve que librar muchas batallas para convencer a personas amigas de que Romanones no sólo no es una de las primeras mentalidades del país, sino que gobierna contra la voluntad de un noventa y nueve por ciento de los ciudadanos españoles.

Cuando se les dice esto, los extranjeros creen que uno exagera movido por la pasión política y formulan un razonamiento que no es fácil de contestar.

—Valdrá muy poco ese noventa y nueve por ciento de los españoles cuando ha de resignarse a soportar el yugo de tan insignificante minoría—y uno acaba por rendirse a la lógica y piensa también que debemos valer muy poco y que puede que sea verdad que Romanones posee alguna cualidad oculta que le mantiene a un nivel superior al de sus compatriotas.

A esta desconfianza general, inspirada por un pueblo al que se le considera completamente agotado de hombres directores y de energías, un pueblo que no es capaz de conmoverse ni de sublevarse, se debe el caso financiero de que sin causas directas que lo justifiquen, nuestro papel vaya bajando a pesar de que pagamos el cupón con puntualidad religiosa.

Y seguirá la baja hasta quedar a la altura del papel de estraza mientras no se opere un cambio radical y ruidoso en la vida de este país, mientras no

realicemos algo que por lo gordo impresione a toda Europa y haga rectificar el juicio deplorable que formaron de nosotros en el mundo.

Hice notar a mi amigo el bolsista un detalle que había escapado a su atención. La baja de los valores españoles viene acentuándose desde que Romanones realizó su viaje a París.

Es muy natural.

Sentíos por un momento capitalistas franceses. Imaginaos que no conocéis de España otra cosa que los bailes de la Otero y las españoladas de Luisito Valverde; imaginaos que tenéis dinero por colgar y que os entra la duda de si debéis emplearlo en valores paraguayos o Exterior español.

En el instante preciso de vuestras dudas habéis visto en «Le Journal» o en «Le Matin» un retrato del conde de Romanones; primer ministro de la España.

Mirastéis un momento la cara del hombre que dirige los destinos de la nación española y en el acto, sin vacilar más, habéis ordenado a vuestro agente que invirtiese todo el caudal de que disponéis en valores de Paraguay.

CIRICI VENTALLÓ

Un colega de la Corte, dice que tal como se van poniendo las cosas, no está lejano el día, en que nos gobierne el siguiente ministerio:

Presidencia: Romanones.

Gobernación: Brocas.

Estado: El Duende de la Colegiata.

Hacienda: Julián Carmona

(a) El Vivillo.

Guerra: El célebre capitán.

Marina: Azzati (por haber nacido a bordo de un barco).

Gracia y Justicia: Rodolfo Gaona.

Instrucción: El Chato de Cuqueta.

Fomento: El Gallo.

Y Cultos (ministerio nuevo): Pey Ordeix.

Si como suponemos se han de otorgar estos cargos a tenor de ciertos méritos y de determinadas hazañas, permitásenos que no encontremos del todo acertada la combinación.

El chato de Cuqueta, podría ser muy bien substituido por don Rafael Altamira.

Al fin y al cabo, el Chato mató a una persona, y el Sr. Altamira, con los rumbos que dá a la enseñanza, puede matar espiritualmente a toda una generación.

¡No es poca la diferencia!

Las infamias de la Prensa sectaria

El P. Dueso publica en «El Legionario» estos muy oportunos comentarios al proceder de la Prensa sectaria:

«No hace muchos días publicaba el indecente diario de Valencia «El Prelo» amplia y detallada reseña de un escandaloso suceso ocurrido en el Colegio de Maristas de Astorga. Dada la tabla y coreografía que profesan tle-

papeluchos y sus inspiradores contra los beneméritos Institutos decentes del Catolicismo, llámense Maristas, Escolapios o Hermanos de las Escuelas Cristianas, se explican muy bien las campañas de escándalo que periódicamente y como obediendo a una consigna realizan contra ellos los órganos del anticlericalismo. Pero «El Público», para dar más aire de credibilidad a su virulenta reseña, dedicaba dos largas columnas a comentar el hecho, relamiéndose con fruición porque «en otros casos análogos, de los que con tanta deferencia se vienen repitiendo, las gentes apegadas al clericalismo rigien y protestaban queriendo desmentir los vergonzosos hechos de su repugnante degeneración; pero en la ocasión presente nada de eso les puede valer; a ninguno de esos inocentes resortes pueden acudir, porque la realidad, mil veces asqueante, ha sido puesta de manifiesto hasta por los mismos protagonistas».

Lo que está puesto de manifiesto en la presente ocasión, como en otras tantas, es la frescura y sinvergüenza de esos viles calumniadores. En prueba de ello bástenos consignar que en Astorga no existe Colegio alguno de Hermanos Maristas.

Notas expansivas

Misa modernista

—Señorita, ahora mismo acaban de dar el tercer toque para Misa.

—¿Tan pronto?... ¡Jesús, hija, que sacristanes éstos que no dan tiempo a una para vestirse decentemente.

—Pues aligere, porque va a llegar cuando sé el cura la bendición.

—Ea, dame los guantes... el pañuelo... el abanico... el sombrero... el rosario de oro; de prisa, mujer, de prisa... ¡Jesús, que fastidio de criadas!

—¡Ay, señorita Pilar; quiera Dios que no se le haga tarde!

—¿Está puesta la berlina?

—Sí, señora.

—¿Me sientan bien los guantes?

—Perfectamente.

—¿Y el sombrero?

—Admirable.

—¿Y la falda?

—Divina.

—Ea, adiós.

—Adiós.

—Pepe, castiga a los caballos... de prisa a Santiago... ¡Dios mío, que alcance la Misa!... ¡Qué curas éstos!

No se por que han de decir las misas tan temprano... mire que decir la última a la una de la tarde...

Y la dama llegó a la Iglesia cuando la Misa iba por el Credo.

—Gracias a Dios!... De poco no la alcanzo!...

Entra atropellando a cuantos por delante se le ponen.

A un pollo le da el pasar un codezo que casi le hace caer, y luego le pega con una acaramelada sonrisa... A un viejo muy pulcro le pisa un callo, y cuando la víctima va a quejarse, le sale ella al encuentro con un interesante usted dispense, a que el infeliz contesta diciendo que no ha sido nada... Al pasar por una estrechura tira por los suelos los sombreros y bastones de los caballeros... En fin, el caballo de Ahí.

Llega a la pila del agua bendita y la toma con la punta del dedo enguantado... luego hace una señal en el rostro, que debiera ser una cruz, pero que ni es cruz ni barrú, sino un garabato como los que hacen los chicos en la escuela cuando empiezan a escribir eles.

Antes de colocarse en ningún sitio, al campanilla ha tocado el Sanctus...

—¡Ay! Ahí está Lucrecia...; voy a sentarme a su lado... Buenas tardes, Lucrecia; ¿cómo estás en casa?...

—Bien, hija, ¿y en la tuya?

—Perfectamente... pero yo con un berrinche que no hay quien me lo quite...

—¡Mujer! ¿qué te pase?

—Nada, hija: mi mamá política, que es una montañesa de lo mas tosto, de lo más necio y de lo más fatuo... Ayer era su santo; vinieron las de Estévez y le regalaron unos guantes lujosísimos... ¡Gracias! No los gasto dijo... Al instante la guñé, haciéndola ver que desairaba a las muchachas... y la muy necia de mi suegra va y dice: ¡Ay! Sí, tomaré uno por lo despreciable... ¡Mira que tomar uno solo!

—Je, je... ¡j!, j!, j!

En aquel momento ambas señoras se ponen de rodillas, sorprendidas en su charla por el argentino son de la campanilla que hace la señal de levantar a Dios.

La dama se da unos golpecitos en el pecho que, por la poca contricción que los acompaña, lo mismo hubiera podido dárselos en la nuca o en las espaldas.

Cuando después de levantar a Dios todos siguen de rodillas, ella sola se levanta para sentarse, pero con tan mala suerte, que hace tortilla un sombrero de bombín que el vecino de detrás puso en la silla de la dama, creyendo que no se sentaría tan pronto.

Esta le pide mil perdones.

Aquel contesta que no hay por qué... no ha sido nada; pero interiormente reniega de la dama a quien creía más aérea y vaporosa, y resulta mas pesada que un costal de trigo.

Entretanto Pilar y Lucrecia se han puesto los pañuelos a la boca para reprimir la risa que les ocasionaba el percance...

Durante el resto de la Misa no hacen otra cosa que mirarse con el rabllo del ojo y reír sin que puedan remediarlo...

Finalmente, el sacerdote da la bendición al pueblo; y antes del último Evangelio y de las Avemarías, Pilar se despidió de Lucrecia, porque ha de hacer una visita ugentísima, y sale de la Casa de Dios creyendo a pies juntillas que ha cumplido con el precepto de oír Misa entera, con atención y devotamente.

AZAZEL.

El veraneo de Su Santidad

Afortunadamente, aunque de modo lento, el Sumo Pontífice sigue repeniéndose de su última y grave enfermedad.

Para mejor restablecerse, los médicos han logrado decidirlo a que ordene se disponga, para su uso particular, el pabellón de la Torre de León IV, situado a la sombra de un bosquecillo, en el centro de los jardines del Vaticano.

Este pabellón, adosado a las viejas murallas Leoninas, fué construido por el deseo y bajo la inmediata inspección del Papa León XIII, que gustaba de vivir retirado en él durante los fuertes calores estivales.

Al advenimiento al Solio Pontificio de Su Santidad Pío X, este permitió que se instalase en dicho pabellón una parte del Observatorio Vaticano, pues nunca pensaba en que había de ocuparlo.

Pero teniendo hoy el Padre Santo

necesidad de un reposo absoluto, así como del aire puro del campo, permanecerá en este tranquilo y saludable retiro durante los meses de Julio y Agosto, sin ir para nada a sus habitaciones particulares del Vaticano.

Será un verdadero veraneo, del que disfrutará Su Santidad a su placer, ya que todas las Congregaciones de la Curia Romana estarán de vacaciones, la mayor parte de los Cardenales han abandonado la Ciudad Eterna y las peregrinaciones quedan en suspenso en tanto dure el asfixiante calor de Roma.

El régimen constitucional y parlamentario parte de principios contrarios a la Naturaleza, inaugura el poder absoluto de todos los malvados, vicia radicalmente todas las leyes, corrompe los tribunales, destruye la administración y promueve todos los desórdenes; proclamando el derecho de hacerlo y decirlo y publicarlo todo, proscribire a Jesucristo y su religión, desconoce a la Iglesia y cuanto le pertenece, vuelve ateos a los Gobiernos, quita el culto público de la sociedad y procura en cuanto puede, con eficacia terrible, pervertir los particulares, lanzándoles a todo género de desórdenes.

P. Franco, S. J.

Nota bibliográfica

Dos folletos del P. Ferrer

El incansable y celosísimo jesuita de la residencia de Gerona, apostol fervoroso de la buena causa, cuya palabra llena de unción y saturada de fuego avangélico, ha vibrado tantas veces, lo mismo bajo las naves gigantescas de nuestra Seo, que en los templos milenarios de las más ignotas aldeas y pueblecillos de dentro y fuera de nuestra provincia, acaba de publicar dos folletos interesantísimos, caudal cada uno de santas enseñanzas, de prudentes advertencias y de cariñosos requerimientos, salpicado todo ello con las armonías dulcísimas de una prosa sugestiva en extremo y amena en alto grado que hacen que sus páginas se devoren con la delectación que nos causan las obras consagradas por la crítica y el buen gusto popular.

Uno de ellos, el titulado *La Moda* es una filípica formidable, un «Yo acusó» convincente y pulverizador, contra ese monstruo de nuestro siglo, que cual imán poderoso, cautiva y seduce, arrastrando a sus prosélitos a las mas repugnantes bajezas morales y materiales, y que precisamente en estos tiempos en que el hombre ha dado un peso de gigante en el progreso material, para baldón de nuestra sociedad y de sus mas augustas prerrogativas, ha venido a constituir una peste estacionaria, una enfermedad endémica que corroe las entrañas mas palpitantes del cuerpo social, enervando, en lógica consecuencia, la virilidad y las férreas energías de la raza.

Después de exponer magistralmente los terribles y pavorosos efectos de que es causa esa fiebre devora ora en el orden moral y económico, el P. Ferrer, hace un llamamiento caluroso una excl-

tación valiente y razonada al mundo que no haya perdido todavía la noción de la dignidad individual y del bienestar colectivo para que se promueva una cruzada imponente para acabar con la moda maldita, si es que, como corcel desbocado, no queremos lamentar el fin espantoso que coronó la corrupción de Sodoma y de las bacanales de Grecia y Roma y aun en la época contemporánea el espectáculo que nos dió la Francia del 1870, viendo acorralados sus estados caducos y agonizantes y deshecho su ejército afeminado y valedoso, y el que nos ofrece la sociedad de nuestros días, que se descompone y aniquila en medio del derroche y de la inmoralidad, de que es nervio vital la mil veces abominable moda.

El otro folleto es una historia acabatísima y completa de la vida de los Santos Justo y Pastor, escrita en catalán, muy apropiado para ser distribuida como regalo a los pequeños, en el que se detallan las virtudes edificantes y altamente aieccionadoras de ambos gloriosísimos elegidos del Señor, y en el que pone de relieve la influencia avasalladora de la humildad y de la caridad al prójimo en la perfección espiritual.

Reciba nuestro querido y docto amigo el P. Ferrer, la mas sincera felicitación por la publicación de sus dos folletos, que si han merecido justísimos elogios de la crítica, es de esperar tendrán favorable y cariñosa acogida en el pueblo católico.

QUISICOSAS

La unión de los liberales

Recuerdan nuestros lectores perfectamente lo que varias veces hemos afirmado, a saber: que la unión de los liberales de la provincia era pura *camama* algo así como un fiel trasunto de lo que ocurre en Madrid entre los capitolos del partido.

No ovidarán tampoco que al hacer tales aseveraciones el monaguillo caudal que se titula *Heraldo*, contestaba sosteniendo que reinaba la más franca paz y la mejor cordialidad de relaciones entre ellos.

Y que si nosotros dábamos de bueno este hecho era suponiendo que ello se efectuaba tratando de despellejar por los referidos pájaros al pobre pueblo que trabaja, paga y calla.

Pues cuando se podía en entredicho una *brevia* indivisible que tan solo uno de ellos podía usufructuar entonces poco faltaba para que se echaran mutuamente los platos por la cabeza.

Tal ocurre con lo de la Jefatura del partido en la provincia. Todos quisieran obtenerla porque *diz* que da mucho provecho particular, aunque maldita la falta, que haga para el bien público.

Y ahí tenemos a los señores Roure, el acreditado caudal ilagostense, a los señores Cusi y Bosch y Puig en funciones i casa-tes apretando al de Romanones para que les dé el nombramiento que dá omosidmas facultades, como de señor *feudal* para romper y rasgar a su talento, conforme a la ley, bordeando la ley o contra la ley.

Don Avaro de Figueras se halla en un verdadero apuro por ello y no sabiendo como deshacerse de tales mocardones, que en todo tiempo molestan pero sobre todo en verano, los endosa a don Sixto de Lscalle para que vea de ponerlos de acuerdo.

Y apesar de la buena voluntad del Sr. Gobernador este no logra la finalidad suspirada y he aquí que los señores Bosch y Puig y Cusi con su séquito de agradecidos, huyendo del redil y

Sastrería para señores Sacerdotes de Agustín Bassedas Diaz

calle de Angel Guimerá, 8 y 12.—BAÑOLAS

Se confeccionan toda clase de prendas en dicho ramo; sota-na primitiva sin mangas, sotana española, francesa y romana, balandrán (a) llova, dulletas, manteos, balonas, palaciegas, mu-setas, etc., etc.

Para informes en Gerona, JUAN MATAS tienda de Teji-dos, Géneros de punto y Mercería.

Rambla de la Libertad, 15 (lado del rio, frente del Café Norat)

BRONQUITIS, TOS FERINA

y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos. comben. ratificadas en el

FERINOL

Desde el momento que se padece de estas enfermedades se debe tomar el FERINOL

DEPOSITO EN GERONA: FARMACIA Y DROGUERIA "LA CRUZ ROJA", DE DON FRANCISCO DE A. BOCA



Tienda de ropa blanca

"LA CANASTILLA DE ORO" CORT-REAL, 9. - GERONA

Temporada de verano

Gran surtido vestidos desde calzar hasta la edad de 7 años. Gran baratura en blusas últimos modelos.—Enaguas, camisas, pantalones cubre corsés etc.—Equipos para novia, gran surtido. Juegos mesa gran variedad.—Juegos cama diversos gustos. Vestidos para bautizos desde 10 a 500 pesetas.—Canastillas para recién nacidos.—Encargos para confecciones especiales.

No comprar sin visitar antes esta casa

formando escuela aparte, sientan cátedra contra cátedra en la ciudad empur-nesa.

El semanario órgano de todos los nepotismos, compadrazgos y favoritismos, nos cuenta en su último número lo ocurrido en la cuestión que motivó la reunión de Figueras; y confirma lo que tantas veces habíamos dicho respecto de las armonías ibéricas.

En realidad parece mentira que nos otros hayamos de ser más previsores que Heráldo en las cuestiones de familia.

Y que al fin y a la postre contra sus infundadas negativas haya de venir a darnos la razón, en cuanto hemos afirmado.

¿Pero durará mucho la discordia ibérica?

Lo afirmamos categóricamente.

Durará hasta que adviertan los capitales que el pueblo honrado en un resgo de dignidad, al darse cuenta de la favorable circunstancia de su civilización, se decide a acabar con la farsa que representan los clericales caciquiles, de la ciudad inmortal y su provincia.

Y sino ¡al tiempo!

Don José B. Moore y Arenas

Nuestro respetable y querido Jefe regional Excmo. Sr. Duque de Solferino, recibió anteayer el siguiente telegrama de S. A. el egregio señor don Alfonso de Borbón y Austria Este, comunicando la tristísima noticia del fallecimiento del general Moore:

«Almuenster (Austria), 9 3 30.

Nuestro querido general don José B. Moore, falleció después de recibir los auxilios de la Religión el día 6, a las diez de la noche. Llegamos a tiempo para verle los últimos días.

ALFONSO.»

La España tradicional está de luto. Ha fallecido una de las figuras más prestigiosas del ejército carlista; ha muerto el general don José B. Moore, que una hoja de servicios tan brillante tenía, y tan conocido era en Cataluña, donde había operado durante la última campaña, habiendo residido después de la misma, a su regreso de la emigración varios años en Barcelona de donde era natural, contando equi con numerosa familia y siendo muy querido y respetado por los correligionarios.

Al comunicar a nuestros lectores y amigos tan triste noticia les suplicamos eleven al cielo sus oraciones en sufragio del alma del ilustre finado, y al propio tiempo enviarnos a la distinguida y apreciable familia del mismo la expresión de nuestro sentido pésame.

¡Descansen en paz el alma del veterano general carlista!

Academia de la Juventud Católica

Fiestas Constantianas

El Presidente de esta Academia visitó al Ilmo. señor Obispo de Gerona Dr. Pol, al objeto de invitarle a la fiesta de Pé que celebrará dicha Academia en la villa de Ripoll el próximo día 27 del actual, quien prometió su asistencia, al propio tiempo que cooperar en todo lo que le sea posible a fin de dar mayor esplendor a dicha fiesta.

Son en gran número los carnets que diariamente se despachan en el local de la Academia para las fiestas que

está preparando, habiéndose iniciado desde la última lista publicada la reman-na próxima pasada las señoras siguientes: doña Mercedes Pons y Bofill, don Joaquín Pons y Bofill, don Isidoro Pons y Bofill, doña Rosa de la Figuera de Pons, doña Lúis Sarrahima, doña Ana Camia Vda. de Sarrahima, doña María Sarrahima, doña Pilar Sarrahima, don Rafael de Togores, don José Vallet y Sabater, don José M.ª Vives, don José Sotana, don Joaquín Calista, don José Denele, don Dionisio Cabot, doña Teresa Galvo y de Cabot, don José M.ª Llovet, don Luis Marich, don Pedro Ros, don Francisco Fonellada, don Erganjo M.ª Salvadó, don Joaquín Escarrá, don José Corominas y don Pedro Palau.

Es de interés para nuestros apreciados lectores no ignorar que cuando el verano se presenta amenazador existe un medio para atenuar de un modo eficaz los efectos del calor en el hogar, suprimiendo los anti higiénicos hornillos para carbón que hacen aumentar la temperatura de la cocina y de la casa en general, e instalando en su lugar un hornillo para gas que para este uso está actualmente libre de toda clase de impuestos, siendo por lo tanto económica su aplicación. Limpieza y aseo continuo de la cocina. Aparatos a gas para calentar por un coste insignificante en un momento el agua del baño. Novedades continuas en el sin rival, por su intensidad luminosa y fijez, mechero invertido. Referenciast Oficinas fábrica gas.

GENERALES

Las comisiones de la Remonta de Artillería seguirán el siguiente itinerario de compra de ganado caballar, en otoño próximo: el 18 de Octubre en Olot, el 27 en Puigcerdá, el 30 en Gerona y el 1.º de Noviembre en Castelló de Ampurias.

Desde OLOT:

Casi a diario, desde la semana anterior, ha venido descargando una tormenta tras otra en esta comarca. A los fuertes chubascos, sucedió una racha de pedrisco en San Privat y Vall de Viary, que ha causado graves daños a las plantaciones.

—Convocada por el señor Alcalde, reunióse oficiosamente, una comisión de fabricantes, el objeto de buscar una fórmula que corrija el conflicto planteado entre patronos asociados y obreros de «El Arte Fabril Olotense», con motivo de las bases presentadas por estos últimos. El lunes fueron éstas notificadas oficialmente y dentro de cinco días será declarada la huelga, en el caso de no encontrarse solución que satisfaga a ambas partes. Según acuerdo firme adoptado por casi todas las demás sociedades de resistencia, será por éstas prestado todo su apoyo moral y material a los huelguistas.

—La feria del primer lunes de mes, celebrada ultimamente viose muy concurrida, abundando toda clase de ganado, en el que se hicieron muchas transacciones a precios sostenidos. —Están terminándose las obras de construcción del kiosco que se ha levantado junto al paseo lateral del Parque, por la parte de la calle de Barcelona. Su aspecto es elegante y contribuirá mucho al embellecimiento de aquellos jardines.

Agencia de Transportes de JUAN PERA calle Sta. Eugenia, 8.—GERONA

Especialidad en el traslado de muebles Facturaciones diarias de y para Barcelona a domicilio con la casa A. Serra e hijos — Rech, 73. Informaciones de los Vapores Pinillos, Izquierdo y Compañía.

Desde Arenys de Mar: Se celebran animadísimas las fiestas de San Zanon en esta villa. Se ha repartido a los pobres el im-

portante donativo hecho por don Andrés de Boet.

Han resultado muy solemnes los divinos Oficios en la parroquial Iglesia. El templo presentaba magnífica iluminación, entre la cual se destacaba la imagen del Santo Patrón.

El M. Ilre. doctor don Francisco de P. Mas, Canónigo de Barcelona, ha hecho un brillante elogio del Santo. El «Oficio Seráfico Merli» cantó con el ajuste y colorido que le son propios, la hermosa Misa en honoram S. S. Simón D. E. J. C., a cuatro voces, de J. Mitterser.

Han asistido las autoridades y con ellas el Ayuntamiento en piano.

—Es de interés para nuestros apreciados lectores no ignorar que cuando el verano se presenta amenazador existe un medio para atenuar de un modo eficaz los efectos del calor en el hogar, suprimiendo los anti higiénicos hornillos para carbón que hacen aumentar la temperatura de la cocina y de la casa en general, e instalando en su lugar un hornillo para gas que para este uso está actualmente libre de toda clase de impuestos, siendo por lo tanto económica su aplicación. Limpieza y aseo continuo de la cocina. Aparatos a gas para calentar por un coste insignificante en un momento el agua del baño. Novedades continuas en el sin rival, por su intensidad luminosa y fijez, mechero invertido. Referenciast Oficinas fábrica gas.

En la fábrica de papel que en Baguda poseen los Sres. Torres Hermanos registráronse los siguientes accidentes del trabajo:

Pedro Rablo, de 14 años y vecino de San Juan las Fonts a causa de haberle caído un cubo de agua caliente produjose extensas quemaduras de segundo grado en el brazo y hombro derechos y en la región costal derecha.

Miguel Riera de 26 años y vecino de San Juan las Fonts resultó con una herida punzante en el dorso del pie izquierdo producida por un golpe que se dió con el caba-pastas.

Y José Llongarri, de 27 años y vecino del mismo pueblo, por haberle caído un bulto de papel se produjo una herida y contusión en la región carpiá na izquierda del pie.

En virtud de un denuncia presentada, la guardia civil practicó un reconocimiento en el domicilio de José Tauler, Francisco Rovira, Pedro Pericas y Jaime Grassot, no hallando ningún indicio que pudiera denotar la fabricación de moneda ilegítima.

Consultorio y Clínica de enfermedades de los ojos de J. TARRÚS BRU, médico oculista. Es-ayudante y médico agregado a la clínica de enfermedades de los ojos, de los Hospitales de la Sta. Cruz y Clínico de Barcelona. Consultas: de 11 a 1 y de 3 a 5. Ciudadana, 15, 2.º, 2.ª.—GERONA

El próximo domingo, a las nueve y media de la mañana, la benemérita institución del Somatén armado de Ripoll, celebrará la revista anual reglamentaria en el Paseo Ragull. El acto promete revestir extraordinaria importancia, pues tendrá lugar la presentación oficial del nuevo cabo del partido de Puigcerdá, cargo conferido a don Bernardo Sardá. Han prometido su asistencia el señor comandante general de Somate-

nes don Enrique de Carlos y el secretario de dicha institución don Prolián del Amo.

Don Juan de Dalmau y Domingo, vecino de Barcelona, ha solicitado la propiedad de 103 pertenencias de una mina de esquistos sita en término de Freixanet, por la llamada Roca del Cosp y barrancos del Mariner y del Sitjar y lindante al N. con terrenos de José Guardia y don José Sitjar; al E. con José Sitjar, al S. con don José Sitjar y don José Guardia y el O. con la Rivera del Ter.

Hotel del Centro (Antes Fita) CIUDADANOS, 4

Este antiguo y acreditado establecimiento ha sido totalmente reformado y puesto a la altura de los mejores en los de su clase por su nuevo director Francisco Camps.

La casa cuenta con cincuenta habitaciones.—Dos magníficos y espaciosos comedores. Salón de lectura.—Precioso jardín.—Comedor de verano.—Luz y timbres eléctricos en todas las habitaciones.—Teléfono.—Servicio a la carta y a cubiertos.—Servicio especial para viajeros.—Cocina francesa y española.—Coches a la llegada de todos los trenes.—Garaje.—Se habla francés e italiano.

De regreso la comisión organizadora de la primera peregrinación general catalana a Nuri, y estudiados sobre el terreno todos los detalles referentes a la misma, el Centro Excursionista de la Defensa Social ha fijado para los días 23, 24 y 25 de Agosto la fecha de la citada romería.

Ha salido de Figueras para Barcelona por haber terminado su comisión de servicio el comandante del cuerto regimiento de cazadores don José Ferré Verges.

Diputación

A las 6 de la tarde de ayer, bajo la presidencia del señor Riera, actuando de Secretarios los señores Jordá y Folgado y con asistencia de los diputados señores Pons, Puig, Xifra, Sabater, Bofill, Garriga, Corominas, Carbó, Irla, é Ing'ls celebró sesión la Diputación Provincial.

Leyose y aprobóse el acta de la sesión anterior.

Se aprobó el extracto de acuerdos interinos de la Comisión Provincial.

El señor Jordá, formuló la petición que con el fin de estimular a los artistas se destinen 250 ptas. para la adquisición de un cuadro con destino al Museo Provincial de los que figuran en la exposición de la Sociedad Athenea, y que dada lo perentorio del tiempo la Comisión correspondiente dictamine cuanto antes.

Acto seguido suspendióse la sesión para reanudarla a las 9 y media de la noche.

La conocida finca de recreo y de gran porvenir Las delicias de la fuente del Congost SE VENDE, estando libre de todo gravamen.

Para las bases y condiciones del contrato, dirigirse directamente al propio dueño, visible en dicha finca a todas horas.

Locales

En los primeros diez días del corriente mes se han sacrificado en el Matadero Municipal 15 cabritos, 509 corderos, 46 terneros, 29 bueyes y 18 cerdos. La recaudación obtenida, comparada con la de igual periodo de tiempo del año anterior arroja un alza en el presente de Ptas. 217'69.

Si padecéis de artritis y por lo tanto de reuma, arenilla, mal de piedra, gota, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., acudid sin tardanza a la «Piperazina Dr. Grau» y curareis enseguida.

Se encuentra en Madrid el catedrático de este Instituto D. Manuel Carrero.

Con el número de hoy acompañamos un prospecto del conocido medicamento «Elixir Callola», cuya lectura recomendamos eficazmente a nuestros lectores por ser de interés a las familias y a todas aquellas personas que padecen de neurastenia, anemia, falta de apetito y debilidad general, siendo también muy útil en las convalecencias. Se vende en las principales farmacias y droguerías.

Como infractor del bando de buen gobierno la guardia municipal denunció a la Alcaldía al carretero Pedro Calbet.

Sombrerería EL TALISMAN

En este establecimiento encontrarán los señores sacerdotes un extenso surtido de sombreros, casquetes, bonetes y atzacuellos.

Últimas novedades.—Variado surtido en sombreros y gorras para el próximo verano.—Especialidad en sombreros de peja y jipis para caballeros y niños.—Gran cliché en corbatas cuellos y puños.—Variación en tirantes, ligas y cinturones.

Boquillas ambar, petacas y carteras y objetos propios para regalos. CIUDADANOS, 4.—GERONA

Al pasar por el paso a nivel de la carretera de Barcelona el carro núm 224 que guiaba el vecino de Serrá, Francisco Borret de 49 años fué atropellado por el tren mixto núm 7 de la línea de Gerona a San Felix de Guixols, resultando con algunas contusiones el carretero, siendo trasladado a su domicilio en una tartana.

Por haberlo hallado apacentando un rebello en la Dehesa, la guardia municipal denunció a Juan Puig.

Por el médico señor Ros fué curado el obrero Francisco Martínez de una contusión que recibió trabajando en la estación de la Compañía de M. Z. A en donde está empleado.

—Cuando hayais probado todos los medicamentos contra la bronquitis, tos ferina, y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos, sin obtener alivio, acudid al FERINOL. De venta en todas las farmacias y droguerías.

La sociedad «La Caridad» gastó en el mes de junio último 3.007'65 pesetas. Sus ingresos ascendieron a 1.353

pesetas, resultando por tanto un déficit de 1.654'65 pesetas. Las raciones suministradas fueron 7.371 y a los transeuntes 4 001.

Del Ayuntamiento de Valencia hemos recibido un hermoso cartel anunciador de la Gran Feria que en dicha ciudad tendrá lugar del 23 de Julio al 4 de Agosto.

El cartel está tirado a varias tintas y resulta una verdadera obra artística que honra a la Tipografía Moderna en donde han sido tirados.

Gotas madres sulfurosas DE BAR

Medicación sulfurosa por experiencia, Herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas y siempre que esté indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas.

Precio del frasco 3 pesetas Depósito: señores don Joaquín Coll e Hijo Rambla, Farmacia.

Ha sido nombrado administrador del cárcel correccional de esta capital don José Gallego Montes.

El próximo lunes se celebrarán los exámenes de fin de curso en las escuelas del Hospicio provincial.

Día religioso

SANTORAL JULIO 11 San Cristóbal, mr. Viernes.— Santos Cristóbal, mr.; Juanario, Félix, Felipe, Silvano, y Alejandro mrs. en Roma.

Cuarenta Horas.—En la iglesia del Hospicio. Por la mañana desde las 8 a las 11 y media, y por la tarde desde las 6 y media a las 8 y media

SÁBADA Sábado.—San Sebastián, cf.

Dr. F. COLL TURBAU - MÉDICO DEL HOSPITAL - (Servicio de Cirujía) Premio extraordinario de la Facultad de Barcelona.—Ex-pensionado en París por el ministerio de Instrucción Pública Cirujía general y enfermedades de la mujer CONSULTA de 10 y media á 1 y de 4 5 y media. = Dias festivos de 10 á 12. Gerona, Foras, núm. 4, piso 1.º-2.º (Frente a la Administración de Correos)

Camilo Fontbarnat Cirujano-Dentista Por las Facultades de Madrid y Barcelona Curación de las enfermedades de la boca y extracciones sin dolor. Se construyen toda clase de aparatos dentales. GERONA.—Progreso 4. pral. (Carrer Nou.)

Elixir Callol Cura la Anemia

